



Милостивые судари и достопочтенные сударыни!

На изломе зимы, на весеннем пороге встречаются два великолепных праздника: 23 февраля - день, когда чествуют всех мужчин – защитников Родины - и 8 Марта, когда поздравляют всех женщин, тоже своего рода защитниц Отечества. Мужество и женственность, строгость и доброта, ответственность и забота, долг и вера, надежда и любовь - они всегда рядом. Только их гармоничное сочетание обеспечивает незыблемые границы и прочный тыл нашей Отчизны.



«Родина» – мы говорим
волнуясь,
Даль без края видим пред собой,
Это наше детство, наша юность,
Это все, что мы зовем судьбой.
Родина! Отечество святое!
Перелески. Рощи. Берега.
Поле от пшеницы золотое,
Голубые от луны стога...
Это позабудется едва ли –
И навек останется святым...
Землю ту, что Родиной назвали,
Коль придется –
сердцем защитим.

М. Пляцковский. Родина.

Поздравляем вас с праздником!

Пусть не будет на сердце печали,
Пусть всегда окружают друзья,
Мира, радости, счастья желаем
И успехов во всем и всегда!

Редакция.



Горячие деньки

Решение комиссии

После проведенного анализа результатов самообследования и справки экспертной комиссии аттестационная комиссия Госстроя России пришла к следующему заключению:

1. Аттестовать Челябинский монтажный колледж на 5 лет по специальностям:

0201 «Правоведение», 0601 «Экономика и бухгалтерский учет», 0602 «Менеджмент», 0603 «Финансы», 1701 «Монтаж и техническая эксплуатация промышленного оборудования», 2004 «Сети связи и системы коммутации», 2902 «Строительство и эксплуатация зданий и сооружений», 2913 «Монтаж, наладка электрооборудования промышленных и гражданских зданий».

Подробности читайте на 1-3 стр.

К нам едет ревизор...

Хроника пережитого (Почти по Гоголю)

День последний.

20. 02.04 г. 14 час. 15 мин. Педсовет педсовету рознь... На этом педсовете царил дух всеобщего оживления, замешанный на ожидании приятных вестей и облегчении после совместно пережитой комплексной проверки колледжа. Все были в приподнятом настроении, возбуждены чуть больше обычного, но упорно делали вид, что ничего особенного не произошло.

Из выступления члена аттестационной комиссии.

Мы рассматривали работу колледжа на трех уровнях.

1 – базовый, где основное внимание уделялось работе преподавателей, созданию учебно-методического комплекса. Масштабность этой стороны деятельности, ее основатель-

ность производят прекрасное впечатление. Более 700 методических работ было создано в колледже за 5 последних лет.

2 – научно-методическая работа ЧМК. Достижением на этом направлении является разработка мониторинга качества успеваемости с использованием автоматизированных программ, что дает возможность не только подвести итог, но и мобильно проанализировать ситуацию, внеся соответствующие коррективы на перспективу.

3 – научно-методическая работа областного и регионального уровня: проведение научно-практических конференций и семинаров, организация работы методобъединений по профилям.

(Окончание на 2 стр.)



Горячие деньки

К нам едет ревизор...

Хроника пережитого (Почти по Гоголю)

(Окончание.
Начало на 1 стр.)

Хочется подчеркнуть высочайшее качество проделанной работы, что подтверждается и изданными документами, и отзывами участников.

День первый. 16.02.04. Начало... Да нет, началось это безумие, пожалуй, еще в сентябре. С первого дня нового учебного года к размеренному течению учебного процесса примешивалась некая нервозность, которая незримо витала в атмосфере. Постепенно она увеличивалась со скоростью снежного кома, несущегося с горы, обрастая бесконечными консультациями, советами, спорами, советами и лавиной вновь изданных, переизданных, исправленных и, наконец, утвержденных документов.

Из выступления члена аттестационной комиссии.

Воспитательная работа в колледже ведется в строгом соответствии с требованиями федеральных, региональных, отраслевых и локальных нормативных документов, регулирующих данное направление деятельности. В ходе работы комиссии мы проследили за развитием воспитательной деятельности в течение трех предыдущих лет, со дня восстановления должности зам. директора по воспитательной работе в системе среднего профессионального образования. Это необъятный фронт работы, поскольку на выходе из колледжа мы должны получить не только обученного, т.е. обладающего определенным набором знаний и умений специалиста, но и воспитанного человека. А это понятие многогранное, включающее и морально-этические качества лично-

сти, и его трудолюбие, и умение сосуществовать в человеческом обществе, и физическое здоровье, и политическую зрелость гражданина. С удовольствием отмечаю, что, несмотря на некоторые недочеты, в колледже ведется разнообразная и многоаспектная воспитательная работа.

День второй. 17.02.04. Именно сегодня аттестационная комиссия начнет кропотливую проверку учебно-воспитательной деятельности колледжа. И от того, насколько четко и слаженно сработает коллектив, во многом будет зависеть окончательная оценка, а значит, и перспектива развития колледжа на ближайшие пять лет.

Из кулуарных разговоров.

* Какие они? С чем приехали? С каким настроением? А вдруг мы что-то не так делаем?

* А ко мне на открытый урок придут, представляете?

* А у нас как раз в это время госэкзамены, ужас!

* И зачем только я согласилась быть руководителем специальности!

Из выступления члена аттестационной комиссии.

С точки зрения специалиста Главного управления образования Челябинской области, ваше учебное заведение – одно из лучших в регионе. Жаль только, что многие начинания так и остаются в стенах лишь вашего колледжа. Пожалуй, вам следует подумать о статусе экспериментальной площадки. У вас для этого есть и кадры, и нормативно-правовая база, и апробированные технологии.

День третий. Активно рабочий, 18.02.04. Так уж устроен человек, что ко всему быстро привыкает.

Ажиотаж первых дней первых, рабочий процесс пошел своим чередом. Да это и неудивительно. Каждый занимался своим делом, стараясь не мешать другому.

Из кулуарных разговоров.

* Посмотрите на студентов! Какие они важные и ответственные!

* Попейте чайку, работа веселее пойдет!

* Это 275-я группа? Совсем на себя не похожи! Придется к ним почаще комиссии приглашать...

* У вас уже были? Ну как все прошло?

* Сделали замечания, но, кажется, им понравилось.

Из выступления председателя аттестационной комиссии.

В целом все эксперты положительно оценили работу Челябинского монтажного колледжа. Есть ряд замечаний, проанализировав которые вам предстоит составить план мероприятий по их преодолению в течение следующих пяти лет. Отрадно отметить, что все недоработки, обнаруженные в ходе предыдущей аттестации, были ликвидированы, то есть администрация колледжа сумела грамотно организовать работу коллектива, не допуская повторения просчетов, не почивая на лаврах.

Обратите особое внимание на:

- корректировку учебных планов;

- переоборудование кабинетов в соответствии с требованиями современного учебного процесса;

- освоение информационных технологий преподавателями естественно-научных и общественных дисциплин;

- увеличение количества студентов, обучающихся по целевым направлениям;

- доукомплектование библиотечного фонда отраслевой литературой (особенно для специальностей «0201» и «0601»);

- воссоздание музея колледжа.

День четвертый. Решающий. 19.02.04. Осталось день простоять да ночь продержаться. Основная масса работы проделана. Просмотрены горы бумаг, прошло бесчисленное количество встреч, посещений учебных и внеучебных мероприятий, бесед с преподавательским составом, студентами и администрацией, сложилось общее впечатление о состоянии дел, сделаны выводы.

Из выступления директора колледжа И.И. Тубера.

Все члены аттестационной комиссии в своих выступлениях дали в целом положительную оценку деятельности монтажного колледжа.

Последняя неделя стала достаточно серьезным испытанием для всех работников колледжа, но не явилась чем-то сверхнеожиданным. Мы готовились к этому, пройдя предварительно этап самоаттестации, «подчистив» все явные недоработки.

Мы не скрываем имеющиеся у нас недостатки, знаем свои проблемы, но нередко свой глаз «замыливается», перестает резко реагировать на недочеты, а потому их решение отодвигается на неопределенное время. Мы обязательно учтем замечания комиссии, по мере сил решая поставленные перед коллективом задачи. Спасибо экспертам за их тщательную работу и терпимость, а всему педагогическому коллективу – за помощь и поддержку.

**Материал подготовила
М.В. ШКАЛИКОВА.**



Вести пишем вместе

Взгляд со стороны

Ни для кого не секрет, что недавно наш колледж посещала государственная комиссия, главной задачей которой было – оценить работу ЧМК. И конечно, нам, репортерам газеты «Пресс-колледж», захотелось узнать впечатления одного из членов комиссии. Нашей «жертвой» оказалась Халитова Надежда Ренатовна (кстати, она была руководителем делегации Магнитогорского строительного колледжа на Форуме социальных инициатив в г. Тольятти), и вот что из этого получилось.

- Надежда Ренатовна, расскажите немного о себе, откуда вы, чем занимаетесь?

- Как меня зовут, вы уже знаете, я - зам. директора по воспитательной работе Магнитогорского строительного колледжа (МСК), в самом расцвете сил.

После окончания 11-ти классов, поступила и закончила Магнитогорский пединститут по специальности историк, затем окончила аспирантуру.

В колледже своем работаю уже 10 лет, люблю спорт (баскетбол, волейбол).

- Сбылись ли ожидания, с которыми вы ехали в колледж?

- Я думаю, что рано говорить о том, сбылись ли мои ожидания или нет, т.к. впереди еще 2 дня (интервью брали 19.02.). Очень хотела встретиться с делегацией, представлявшей ЧМК на форуме в г. Тольятти, а также хотела познакомиться с работой, которая ведется в вашем колледже, с молодежью, научиться чему-то новому, чего нет в МСК, и вообще обменяться опытом.

- Надежда Ренатовна, вы когда-нибудь уже слышали о ЧМК?

- Впервые о вашем кол-

ледже я услышала от своего директора, который положительно отзывался о вашем учебном заведении.

- Как вы считаете, студенты ЧМК и студенты МСК отличаются чем-нибудь друг от друга?

- С зам. директора по воспитательной работе Н.Ю. Пузанковой, я уже неоднократно встречалась на совещаниях и семинарах, а со студентами вашего колледжа я работаю впервые. Но, пробыв тут три дня, я уже могу сказать, что студенты ЧМК и МСК, как и все студенты РФ, практически ничем не отличаются друг от друга, такие же беззаботные, живут весело от сессии до сессии.

- Да, я полностью с вами согласен, мы убедились в этом на форуме в Тольятти. И напоследок расскажите, какие у вас сложились впечатления о ЧМК в целом.

- Колледж развивается,

не стоит на месте. В колледже работает хорошая административная команда, но с педагогами я еще не общалась, впереди - целых 2 дня. Колледж, безусловно, конкурентоспособен на рынке образования. Как я узнала, большинство ваших студентов оказываются трудоустроенными - это очень важный показатель, не каждый колледж может похвастаться этим. Директор внимателен ко всем вашим проблемам, реальным запросам, предлагаемыми проектам. Я думаю, что Наталья Юрьевна или Игорь Иосифович поддержат любую идею, если у вас есть программа действий, и вы сможете убедительно объяснить, ради чего вы все это задумали. У вас есть для этого ресурсы, есть люди, которые могут вам в этом помочь.

*Михаил БАХАРЕВ,
зр. МЭ-323/б.*

Проекты – не утопия!

Качество подготовки современного квалифицированного специалиста обусловлено степенью соответствия профессиональной образовательной системы реалиям XXI века, актуальным и перспективным социально – экономическим потребностям развития страны, запросам личности, общества, государства.

Цель любого средне-специального учебного заведения – подготовка квалифицированного работника соответствующего уровня, компетентного, свободно владеющего своей профессией и ориентированного в сложных видах деятельности, готового к постоянному профессиональному росту. Увидеть и сравнить достижения ССУЗов в данном направлении можно на различных конкурсах, научно-практических конференциях, выставках студенческих работ и т. п. На одном из таких региональных конкурсов, который проходил в Омском автотранспортном колледже с 9 по 12 февраля 2004 года, были представлены комплексный курсовой и дипломный проекты студентов специальности 2902 «Строительство и эксплуатация зданий и сооружений». Такие проекты появля-

ются в результате длительной работы, систематизации, углубления, закрепления полученных теоретических знаний и практических умений, а также развития творческой инициативы, самостоятельности, ответственности и организованности исполнителей.

Работы наших студентов на конкурсе представляли преподаватели спец. дисциплин Н.П. Вильчик и Т.М. Мурдасова.

По оценке компетентной экспертной комиссии комплексный курсовой и дипломные проекты студентов Челябинского монтажного колледжа были признаны лучшими. Особо было отмечено применение новых строительных материалов и технологий, актуальность и реальность проектов, использование компьютерных технологий при оформлении работ с учетом требований стандартов.

Первое место – это результат кропотливого труда преподавателей общепрофессиональных и специальных дисциплин, постоянно обновляющих методические указания к курсовым и дипломным проектам с учетом последних достижений науки и требования Госстроя России.

*Т.М. МУРДАСОВА,
преподаватель ЧМК.*

Повелители компьютеров

С 25 по 28 февраля 2004 г. Челябинский монтажный колледж принимал гостей. Здесь встретились претенденты на звание «Лучший пользователь ПК» в системе Госстроя. Всего 26 студентов – победителей региональных соревнований.

Сам конкурс проходил в три этапа: колледж - регион – отрасль.

22 - 24 декабря 2003 г. в Омском колледже транспортного строительства проводился региональный конкурс «Лучший пользователь ПК». В нем принимала участие команда нашего колледжа: студенты Чернышов Д. (АС - 231) и Симонов Д. (МЭ - 323) со мной. Конкурс проходил в два тура:

I – практический (задание на ПК),
II – теоретический (тест).

Команда заняла второе место. Но, к сожалению, в личном зачете Чернышов Д. стал лишь третьим, поэтому в отраслевых состязаниях он шел вне конкурса.

*В.В. КОБЗЕВА,
преподаватель ЧМК.*

Когда верстался номер.

Итоги конкурса на звание «Лучший пользователь ПК» в системе Госстроя:

1 место – И. Тарлаков, Гусевский стекольный колледж;

2 место – А. Донских, Воронежский энергетический техникум;

3 место – А. Киселев, Ярославский государственный межрегиональный колледж градостроительства и управления.

Неделя специальностей

ВСЕ смешалось на отделении «Менеджмента и права» с 16 по 20 февраля ...

И аттестация специальностей 0603 «Финансы», 0602 «Менеджмент», 0201 «Правоведение», и неделя специальностей 0201 «Правоведение», 0603 «Финансы», 0602 «Менеджмент», 0613 «Государственное и муниципальное управление», 0607 «Маркетинг».

События, события, события — одно важнее другого, но они не застали нас врасплох, к ним готовились давно и тщательно. Традиционно к «Неделе» были оформлены «Уголки специальности», цель которых — раскрыть специфику профессии, познакомить со студентами, обучающимися на отделении. Все работы были оценены компетентным жюри, каждая получила свою награду в номинациях: «За яркое, целенаправленное воплощение идеи», «За новизну взглядов на свою специальность», «За оригинальность воплощения идеи», «Суперклассный» дизайн».

Программа недели специальностей проводилась под девизом «Сотвори себя». Ни один день «Недели» не был похож на предыдущий. Поражает разнообразие форм и стилей проводимых мероприятий: открытые уроки, деловые игры, экскурсии, встречи со специалистами, конкурсы, брейн-ринги. Наши маркетологи провели исследования с целью полу-



Мы стали лучше понимать студентов, а они нас

чения самой разнообразной информации об организации учебного процесса, об увлечениях и вкусах наших студентов. А в самый первый день проводилось психологическое тестирование на профессиональную пригодность, исключительно только по желанию студентов. Все это «кипело» целыми днями и ежедневно результаты отражались в дневнике недели.

Хотелось бы рассказать об открытых уроках, которые вместе со мной и руководителями специальностей

посетили эксперты — члены аттестационной комиссии.

Занятие в гр. Пр-370 представляло собой открытый судебный процесс, на котором все было очень серьезно и по-настоящему. Что удивило и поразило в первую очередь — поведение наших студентов: казалось, что для них это штатная ситуация, пустяк, они это делают каждый день. Поставленная речь, знание законов, умение реагировать на изменившуюся ситуацию, умение обосновать свое мнение. Вывод все проверяющие сделали один и тот же: перед нами не просто студенты, а уже специалисты-юристы. Конечно, главная заслуга в этом принадлежит Л.В. Якушевой и В.В. Шишкину, которые обучают юридическим наукам и явились инициаторами такого необычного занятия, но и роль самих студентов тоже немаловажна.

Второй очень хороший урок нам показали студенты гр. Фн-275 вместе с пре-

подавателем Л.В. Пашкевич. Никто из педагогов и не подозревал, какой скрытый потенциал имеет эта группа. Студенты не только внешне выглядели очень привлекательно, но и работали так увлеченно и старательно, что вызвало восхищение у проверяющих. К концу занятия каждая из трех творческих групп сумела разработать стратегию открытия собственного магазина. Сама Людмила Викторовна просто очаровала наших экспертов и тем, как интересно она построила свое занятие, и тем, как живо и энергично она его вела. Мы пришли к выводу, что эта группа может многого добиться и успех еще впереди.

Дух творчества витал на отделении. А сколько было экспромтов! Студенты блистали талантами, открываясь порой с самой неожиданной стороны, удивляя окружающих неведомыми ранее способностями к пению, танцам, конферансу. Трудно перечислить всех



студентов, принявших участие в подготовке и проведении «Недели специальностей». Вот лишь некоторые имена: Н. Ботерякова, Е. Кашина, Д. Козлов, А. Шамин, В. Нестеренко, О. Каменецкий, А. Тумкина, М. Запольских, Н. Мжаванадзе, С. Евтушенко, Е. Горбачева, П. Сильченков, А. Изюмов, Ю. Хакимжанова, Т. Соловьева, А. Коновадова, П. Чернов, Г. Аминова, А. Дьяконов. И, конечно, рядом с учащимися были их преподаватели: И.В. Чернова, Ю.О. Щербакова, Г.И. Голенищева, Л.В. Якушева. В совместном творчестве дни пролетали незаметно.

И апофеозом «Недели» стало заключительное шоу, проходившее в актовом зале 19 февраля 2004 г. Все, кто присутствовал при этом, получили истинное удовольствие. Что ни образ, то шедевр, будь то кошка,

репка, черт или дьявол.

Здесь не было обособлений и соревнований между «артистами» различных специальностей. На сцене и в зале вершилось единое действие, в которое были втянуты и зрители.

Подготовка к нему была очень непростой. Преподаватели, всецело занятые подготовкой к аттестации, мало чем могли помочь педагогу-организатору Ольге Михайловне Швечиковой, которой пришлось самой и сценарий большой сверстать, и каждой специальности помочь в разработке малого сценария, и со всеми порепетировать, и всем подобрать и записать музыку, и организовать репетиции на большой сцене, и подарки купить, и костюмы получить.

Концерт прошел на одном дыхании, слаженно, четко. Долго не смолкали



аплодисменты в зале. Отзывы были самые теплые: Г.Ф. Шумакова из Казани с восхищением говорила о том, какие у нас талантливые и интеллигентные студенты. Разве можно было с ней не согласиться?

Все преподаватели и студенты отделения благодарны за такой душевный праздник Ольге Михайловне! Спасибо за ваш талант и удивительную работоспособность, неравнодушные к студентам и коллегам!

Закончилась неделя, а вместе с ней успешно завершилась аттестация и неделя специальностей отделения «Менеджмента и права», подписаны документы и награждены луч-

шие из лучших студентов отделения.

Главные выводы, которые можно сделать после проведения недели специальностей: мы стали лучше понимать студентов, а они нас, мы стали «ближе», преподаватели увидели, какую талантливую молодежь мы обучаем.

В заключение хотелось бы пожелать успехов всем преподавателям и студентам колледжа. Нас высоко оценила аттестационная комиссия, значит мы живем на лучшей образовательной планете с названием «Челябинский монтажный колледж».

*В.М. ИУС,
зав. отделением
«Менеджмента
и права».*



Цитата номера:
Подарки на 23-е февраля - это инвестиции в подарки на 8-е марта

1



В эпицентре событий

«... Ах, Тольятти, мой Тольятти...»

1-8 февраля 2004 года в г.Тольятти (Самарская область) проходил Форум социальных инициатив студентов Госстроя России. Представителями от ЧМК были: Дмитрий Поваляев, гр. МО-261/б, Михаил Бахарев, МЭ-323/б и я. Руководила делегацией социальный педагог Татьяна Петровна Пасечникова. Свои пожелания перед поездкой высказал директор нашего колледжа Игорь Иосифович Тубер.

К форуму мы долго готовились. Изучали материалы, которые могли бы предложить на ярмарке социальных инициатив (одно из важнейших мероприятий форума). Конечно, перед поездкой было некоторое волнение. Ведь нам предстояло «спецзадание»: представить Челябинский монтажный колледж всей стране.

И вот мы отправились в путь. Неделя, которую мы там прожили, была насыщена различными мероприятиями, времени свободного практически не было. Но все это было безумно интересно. В течение форума наша команда активно участвовала во всех делах, проходивших там (об этом вы можете узнать из фоторепортажа, посвященного этому форуму).

А кто-нибудь из вас слышал про дискотеку на воде? А мы там даже побывали – СУПЕР! Правда, мокро слишком. Было интересно участвовать в Fashion Show (т.е. своеобразный показ мод из подручных материалов) на Techno Party. Не менее увлекательным был «Капустник», где ТПК представил нам свои творческие номера. Из гостей на «Капустнике» выступили только мы. В содружестве с девочкой Сашей из г. Владимира спели песню «Зажигай».

Закрывался форум долгожданным балом. Я там была впервые. Но, скажу честно, не пожалела, и, думаю, что к моему мнению присоединятся и Дима с Мишей. Нам даже захотелось организовать его у себя в колледже. Некоторые танцы мы уже разучили и



частично знаем элементы технологии организации бала.

На этом форуме мы обсуждали все студенческие проблемы: взаимоотношения студентов и преподавателей, связь между ССУЗами и ВУЗами и работодателями и т. п. Поверьте, эти проблемы существуют не только у нас. Потому что между нами студентами нет разницы. Будь ты из Москвы, Хабаровска, Тольятти, Ижевска или Магнитогорска, ты все равно будешь одинаково заинтересован в получении качественного образования и в перспекти-

ве поступления в ВУЗ или в дальнейшем трудоустройстве. И, в конце концов, все студенты одинаково веселятся, с одинаковой хитростью сдают сессию, любят утром подольше поспать. Но, к сожалению, мы лишь студенты, и что-то глобально поменять (например, финансовое обеспечение), мы просто не имеем возможности. Зато мы в силах изменить систему взаимоотношений между ССУЗами Госстроя. У нас на форуме была прекрасная возможность высказать свои взгляды, обсудить их, услышать мнение других участников.

У нас (студентов) возникла идея создать молодежную студенческую общественную организацию ГОССТРОЯ. К сожалению, не хватило времени для обсуждения основных направлений этой организации. Но мы обменялись адресами, договорились общаться и надеемся, что у нас еще будет возможность снова встретиться.

Мы полны идей! Готовы творить и вершить!

Кстати, кого заинтересовала идея бала, обращайтесь к нам - обсудим!

До связи!

Елена ЕГОРОВА,
*председатель совета
соуправления колледжа.*



Родина может спать спокойно!

Мы счастливы будем
И вдвое спокойней,
Когда с нами рядом
Парни такие!

Так будьте и вы
Счастливы вдвое,
Храбрые рыцари
Дорогие!

Вся жизнь в Монтажном!

Воспоминания выпускницы сороковых Большаниной Веры Георгиевны

(Продолжение.
Начало в № 5 «ПК»)

Радости не было конца, когда на вторую практику нас послали на строительство здания для родного техникума. Хотя строительство уже велось полным ходом, но мы успели захватить и нулевой цикл, и кладку стен: раствор - бадьями, кирпич - на тачках по мосткам... А потом уж заработала техника. Здание техникума строилось по частям. Нам повезло принять участие в закладке фундамента и кладке стен левого крыла здания. Именно с него начиналось строительство первой очереди.

Какая досада, что не сфотографировали начало стройки, а картина была незабываемой. При встрече часто вспо-

минаем, как работали вместе с военнопленными, как заслушивались соловьиным пением одного из них. Общенья, правда, никакого - охрана строго стерегла их, но они все же пытались помочь нам, девчонкам, поднимать тяжелые конструкции или бадьи с раствором. Что уж тут подделка - культурная нация. Люди, проходящие мимо, останавливались и, глядя на нас, говорили: «А этих-то, таких молоденьких, за что?». Они же не знали, что мы вольные люди.

Вспоминается и то, как мы бросили в котлован свои жалкие копейки «на счастье», чтобы, по преданию, вернуться сюда, но мечта сбылась лишь у меня. Туда же бросили и бутылку с запиской, где значились наши имена. Видя такую процедуру, наш пе-

вец - итальянец пропел «Аве Мария». Вспоминанием и то, как усердно наши военруки учили нас военному делу: девчечек обучали азбуке Морзе, а ребят - строевой подготовке, готовили к участию в военных действиях.

Ну, а заботу о нас, беззубых юнцах и молоденьких девчонках со стороны руководства техникума и преподавателей не забыть никогда. Они понимали, что во многих семьях нет отцов-кормильцев. Путевки в дом отдыха «Дальняя дача» г. Кыштыма, талоны на паек в магазин и столовую ресторана «Южный Урал». Пшенинная каша и гороховая похлебка были для нас верхом блаженства. Пайки хлеба в 600 гр. никак не хватало, а булка хлеба на базаре стоила 200-300 рублей, вот

и приходилось «подпи- тываться» на стороне. Есть почему-то всегда хотелось, особенно на уроках. Приходилось отвлекать преподавателя, пока кто-то не вылезет через окно на улицу (благо был цокольный этаж) за пирожками - они тогда продавались частниками на углу. Туго пришлось, но жить надо было.

И вот долгожданная Победа! Строительная специальность была востребована. Учеба в техникуме близилась к концу, а тяга к знаниям не угасала. Некоторые из нас, в том числе и я, параллельно с учебой в техникуме закончили 10-й класс «школы рабочей молодежи» и поступили в институты.

*Материал подготовил
Г.Д. ПОЛЕВ,
руководитель группы
«Поиск».*

Наш инновационный проект – самый инновационный проект в Госстрое!

В Образовательном деловом центре (ОДЦ) 18 февраля 2004 г. состоялась презентация Учебно-тренировочных фирм (УТФ). Свое профессиональное мастерство и творческий потенциал 6 фирм продемонстрировали на сцене. Каждая фирма приготовила электронный очерк о своей деятельности, а также представила сотрудников фирмы в различных жанрах. Была организована и проведена выставка проектов и готовых изделий фирм ОДЦ. Были представлены бизнес-планы, рекламные материалы, пакет учредительных документов и т.д. Заключительным моментом выступления было торжественное посвящение новых сотрудников фирм, они произнесли клятву и исполнили гимн ОДЦ. На презентации присутствовало много гостей, среди них представили пред-

приятый и фирм города, члены аттестационной комиссии, выпускники ОДЦ, преподаватели и студенты колледжа. По отзывам гостей, им очень понравился наш инновационный проект, который не просто обучает студентов, но и дает им возможность на практике поработать с документами и клиентами. Презентация произвела положительное впечатление на гостей и участников, некоторые из них поделились своими впечатлениями.

ООО «Орион». Л.Ф. Киржацких, гр. Мн-215, директор фирмы.

В целом презентация очень понравилась, было интересно и весело. Но в то же время очень волновались все участники. В воздухе чувствовалось напряжение, исходящее не только от нас, но и от гостей и руководителя

ОДЦ. Все закончилось и всем понравилось. Мы просто молодцы и не подкачали своих тренеров.

**ООО «Николь».
А.Ю. Шумова, гр. Мн-368,
директор фирмы.**

К этой презентации все долго готовились. И не зря: выступления прошли просто отлично. Все было замечательно, так торжественно, официально. Я поздравляю всех студентов с посвящением в сотрудники ОДЦ. И хочу от имени своей фирмы поблагодарить руководителя ОДЦ и тренеров за то, что смогли нам почувствовать себя настоящими работниками.

**Е.А. КРАВЧЕНКО,
преподаватель ЧМК,
руководитель ОДЦ.**



Витамин смеха



* Должен ли джентльмен платить за даму в автомобиле, если она только что заплатила за него в ресторане?

* Должен ли джентльмен предлагать даме сходить в театр только для того, чтобы побыть дома одному?

* Может ли джентльмен предлагать даме свое сердце, если он перенес инфаркт?

* Должен ли джентльмен делиться последним, что осталось у его дамы?

* Должен ли джентльмен провожать даму, если дама идет с мужем?

* Должен ли джентльмен целовать даму руку, если в руках у нее чемодан?

* Должен ли джентльмен помогать даме надеть пальто, если он уже не работает гардеробщиком?

* В какой руке должен джентльмен держать вилку, если в левой руке он держит котлету?

* Должен ли джентльмен обещать даме новую дубленку, если он взял у нее поносить старую?

* Должен ли джентльмен пропускать даму вперед, если она у него просит лыжню?

* Должен ли джентльмен называть свою даму шикарной, если она на него все время шикает?

* Должен ли джентльмен приглашать даму в ресторан, если он еще не выучил уроки?

* Должен ли джентльмен дарить даме цветы, если жена дала ему деньги на картошку?

* Может ли джентльмен бить даму козырным тузом?

* Должен ли джентльмен отдавать даме свою зарплату, если дама получает вдвое больше, чем джентльмен?

* Должен ли джентльмен уступить место даме, если он сидит на коленях другой дамы?

* Должен ли джентльмен, если он взял в долг?

Если вы ответили на все вопросы, значит вы - джентльмен, а если не на все, значит, вы - дама.

СпортNews

Небывалые успехи наших спортсменов

Стартовала областная спартакиада студентов ССУЗов.

12-15 февраля 2004 г. проходили игры юношеских команд по баскетболу. Впервые за много лет наши баскетболисты заняли первое место, завоевав кубок Спартакиады (тренер В.Л. Цыганова).

26 февраля в борьбу вступила команда девушек-баскетболисток. После серии напряженных игр и они были признаны лучшими (тренер Г.А. Стримова).

Не подвели и пловцы, в упорной борьбе завоевав 1 место среди ССУЗов города (тренер Е.А. Ипатова).

26-27 февраля эстафету приняли лыжники. Они стали третьими в городских соревнованиях (тренер Г.П. Булдашов).

Сборная юношей по волейболу обыграла всех своих соперников, в очередной раз доказав, что они лучшие; женская сборная по волейболу стала в городских соревнованиях четвертой (тренер В.А. Фирсов).

Спасибо! Молодцы! Так держать!

Александр СЕМЕНОВ, гр. СП - 337/б.

Творчество

Я преклоняюсь перед теми,
Кто отдал жизнь за нас.
За их любовь, которой грели,
Когда все превращалось в прах.
Мы вам спасибо говорим за то,
Что сохранили нам Россию,
И больше никогда никто
Не станут нищими, босыми.
Не знаю я, когда, но верю – будет,
Настанет время счастья и тепла,
Подружатся друг с другом люди,
Настанет мир, покой и доброта.

Снежана ХАДИЕВА.

Весна

Душа свободна
И легка, как птица.
Наступила весна,
Планета в вальсе кружится.
Состоянье такое,
Что можно влюбиться,
И хочется
Сразу всем людям присниться...

Е. ШКАЛИКОВА.

Пресс-колледж

Газета Челябинского
монтажного колледжа

Учредитель: Совет ЧМК.

Главный редактор
М.В. Шкаликова.

Наш адрес: 454007 г. Челябинск,
ул. Горького, 15, каб. 226.
Газета сверстана в РИО Челябинского
монтажного колледжа.
Объем 1 усл.-печ. лист. Тираж 500 экз. Подпи-
сано в печать 27.02.2004 г.